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Dňa 27.04.2022 sa na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity 

v Prešove konala medzinárodná vedecká konferencia, pod názvom „Mediácia – pomoc pre 

človeka a spoločnosť“. Konferencia sa uskutočnila v rámci projektu „KEGA č. 043PU-4/2022, 

Inovácie v študijnom programe Probačná a mediačná práca formou e-technológií“ 

a prebiehala v prezenčnej, aj on-line forme. Organizátormi projektu boli Gréckokatolícka 

teologická fakulta PU v Prešove, v rámci Katedry aplikovanej edukológie a Pápežská 

univerzita Jána Pavla II. v Krakove, Fakulta sociálnych vied, Katedra sociológie sociálnych 

problémov (Uniwersytet Papieski Jana Pawła II v Krakove 

Wydział Nauk Społecznych, Katedra Socjologii Problemów Społecznych). 

 Konferenciu otvoril príhovorom k účastníkom a hosťom dekan fakulty, Mons. prof. Peter 

Šturák, PhD. Vyzdvihol potrebu rozvíjania témy samotnej mediácie, a jej dôležité miesto 

v spoločenskom živote súčasnosti i budúcnosti. Následne sa k zúčastneným prihovoril 

prorektor Prešovskej univerzity a garant študijného programu Probačná a mediačná práca, 

ktorý predstavil tento študijný program, vyzdvihol jeho históriu a výnimočnosť tohto 

programu, ktorý sa ako jediný svojho druhu vyučuje na Slovensku práve na Gréckokatolíckej 

teologickej fakulte v Prešove. Prvým prednášajúcim bol ks. kdr hab. Leon Szot, profesor z 

Pápežskej univerzity Jána Pavla II. v Krakove (PL), ktorý vo svojom príspevku Sociologický 

pohľad na sprostredkovanie - jeho sociálna úloha a vývoj „Socjologiczna perspektywa 

mediacji – jej społeczna rola ewolucia“ upriamil pozornosť na otázky a odpovede v rámci 

sociologickej perspektívy mediácie, na jej úlohy a rozvoj. Vo svojom príspevku kládol dôraz 

najmä na sociologické dopady konfliktu a jeho riešenia. Ďalším z prednášajúcich bola doc. 

PhDr. Lenka Holá, PhD, odborná asistentka Právnické fakulty Univerzity Palackého 

v Olomouci (ČR), ktorá vystúpila s témou mediácie v kontexte restoratívnej spravodlivosti 

(Mediace v kontextu restorativní justice), ktorej hlavnou myšlienkou bola cesta k náprave 

pred represiou. S nasledujúcim príspevkom vystúpila JUDr. Renáta Dolanská (Košice), 

niekdajšia pedagogička Gréckokatolíckej fakulty v Prešove, advokátka, mediátorka a líderka 

vzdelávacieho centra pre mediáciu. Vo svojom príspevku pod názvom „Quo vadis, 

mediácia?“, teda „Kam kráčaš, mediácia?“ priniesla zaujímavý pohľad na mediáciu v 

súčasnosti, aj na jej možnú budúcnosť. Dr hab. Małgorzata Duda, profesorka Pápežskej 

univerzity Jána Pavla II. v Krakove (PL), v príspevku s názvom „Mediacje - wymóg naszych 



czasów“, teda „Mediácia – požiadavka našej doby“ priblížila oblasť tejto sféry, jej 

smerovanie i nároky, ktoré sa na ňu kladú v dynamicky sa meniacej spoločnosti. Teologický 

pohľad na mediáciu v kontexte učenia Katolíckej cirkvi, na jej potreby, aplikáciu 

a napredovanie, priniesli v spoločnom príspevku pod názvom „Mediácia v kontexte učenia 

Katolíckej cirkvi“, prof. ThDr. PaedDr. Ing. Gabriel Paľa, PhD. a Mgr. Michaela Šandalová 

(GTF PU). Využitiu mediácie ako spôsobu podpory rodiny prežívajúcej krízy na príklade 

Poľska sa venovala dr. Katarzyna Wojtanowicz, z Pápežskej univerzity Jána Pavla II. 

v Krakove (PL). Nesmierne dôležitej téme, akou je rodinná mediácia, venoval v príspevku 

„Rodinná mediácia – záchrana manželstva alebo jeho definitívny zánik“ svoj čas ICDr. Jurij 

Popovič, PhD., pedagóg Gréckokatolíckej fakulty a člen organizačného výboru. O tom, čo je 

manipulácia, ako ju odhaliť a aké následky s ňou prichádzajú porozprával kňaz a pedagóg 

fakulty ThLic. Martin Tkáč, PhD. 

 Záver konferencie patril absolventom Gréckokatolíckej teologickej fakulty v študijnom 

programe Probačná a mediačná práca, Mgr. Mykhailovi Kolibabchukovi a Mgr. Róbertovi 

Mačejovi. Mgr. Mykhailo Kolibabchuk predniesol príspevok k mimoriadne vážnej téme 

súčasnosti pod názvom „Interetnická mediácia počas migračnej krízy v Európe spôsobenej 

vojnou na Ukrajine“ a Mgr. Róbert Mačej porozprával o vplyve mediácie, ako prostriedku pre 

zmiernenie traumatických dopadov na obete trestných činov, tiež odborne nazývaných 

„viktimizácia“.  

 Na konferencii boli predstavené príspevky doc. ThDr. Michala Hospodára, PhD. (GTF 

PU) „Civilná mediácia - cesta k rýchlemu a efektívnemu riešeniu rodinných konfliktov“ 

a ThLic. PhDr. Nikol Volkovej, PhD., „Mediačné princípy ako nástroj vyriešenia konfliktu“. 

Medzinárodná konferencia bola ukončená diskusiou účastníkov a hostí.  
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